
 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE AGUDO/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Após a renegociação de dívidas, o próximo passo é o planejamento 
 

Por Agência Brasil 
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Com 8,1 bilhões de reais de dívidas bancárias renegociadas, segundo balanço mais recente 
da Federação Brasileira de Bancos (Febraban), o programa Desenrola completou o primeiro 
mês com 985.000 clientes atendidos. Apesar do sucesso da iniciativa, que será expandida para 
débitos não bancários nas próximas semanas, economistas recomendam cuidados para o 
consumidor que limpa o nome. 

O principal ponto de atenção diz respeito aos débitos de até R$ 100. Como condição para 
aderirem ao Desenrola, as instituições financeiras limparam o nome de quem devia até esse 

valor, mas os débitos não deixaram de existir, continuando a ser corrigidos com juros. “Essa 
medida teve como objetivo liberar o consumo. Quando há a desnegativação, o consumidor pode 
voltar a fazer crediário, mas isso não implica a quitação da dívida”, diz o professor de Finanças 
do Ibmec, Gilberto Braga. 

Na maior parte dos casos, os débitos nesse valor dizem respeito a contas esquecidas nas 
instituições financeiras sobre as quais continuam a incidir tarifas. No entanto, muitos 
correntistas nem sequer chegaram a saber da existência desses débitos porque não verificaram o 
extrato das contas ou das carteiras virtuais. 

“Na realidade, todo mundo precisa ter muito cuidado. A primeira providência, sendo retirado 
do cadastro de inadimplentes, é imediatamente quitar essa dívida de pequeno valor o mais 
rapidamente possível”, alerta o coordenador do MBA de Gestão Financeira da Fundação Getúlio 
Vargas (FGV), Ricardo Teixeira. 

Em relação à Faixa 2 do Desenrola, os economistas concordam com a necessidade de 

planejamento por parte dos correntistas para não se endividar após a renegociação. “Para quem 
parcelou débitos, o melhor a fazer é honrar esses compromissos renegociados. A ideia é 
primeiramente quitar esses compromissos para depois, se for o caso, se endividar”, argumenta 
Teixeira. “Se na renegociação a parcela ficar muito baixa, permitindo que, com segurança, volte 
a consumir imediatamente, o consumidor pode fazer isso, mas dentro de um planejamento muito 
responsável”, acrescenta. 

Para o professor Gilberto Braga, a principal crítica ao Desenrola, até agora, diz respeito ___ 
falta de um programa de reeducação financeira. Embora alguns bancos promovam campanhas de 
esclarecimento por meio de vídeos para quem renegocia os débitos, essa não é uma condição 
obrigatória para aderir ___ renegociações. 

“O Desenrola oferece uma solução plausível para a dívida, mas não vem acompanhado de 
um processo de reeducação financeira. Acho que seria interessante que se colocasse ___ 
disposição uma forma de ajuda para as pessoas poderem se programar melhor em relação a 
seus orçamentos”, salienta Braga. 

Outro ponto a que os correntistas precisam estar atentos diz respeito aos golpes. Desde o 
lançamento do Desenrola, fraudadores virtuais enviam links por e-mail, SMS ou aplicativos de 
mensagens que oferecem falsas renegociações. Quem clica corre o risco de ter o celular ou 
computador hackeado ou de entrar numa página falsa, fazer a renegociação e transferir dinheiro 
a criminosos. 

Nesta fase do Desenrola, cabe ao correntista procurar as instituições financeiras para 
manifestar interesse em renegociar dívidas. Sempre pelos canais oficiais: aplicativo, sites ou 
atendimento presencial nas agências, sem jamais atender ligações de números desconhecidos ou 
clicar em links enviados. 

“O Desenrola é um programa passivo. A iniciativa é do devedor em procurar uma das fontes 
oficiais para a renegociação. Não existe iniciativa no sentido contrário, de o credor abordar o 
devedor”, finaliza Braga. 

 
 (Disponível em: exame.com/invest/minhas-financas/renegociou-dividas-com-o-desenrola-proximo-passo-e-

planejamento-apontam-especialistas/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
 
 
 
 

 
 

https://exame.com/economia/bancos-renegociam-r-81-bi-atraves-do-desenrola-ate-dia-11-de-agosto-diz-febraban/
https://exame.com/economia/bancos-renegociam-r-81-bi-atraves-do-desenrola-ate-dia-11-de-agosto-diz-febraban/
https://exame.com/brasil/governo-determina-que-facebook-e-google-retirem-do-ar-anuncios-falsos-do-programa-desenrola/
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. As dívidas de até R$ 100,00 foram apagadas dos sistemas dos bancos para que os 

consumidores ficassem com o nome limpo. 
II. A maior parte das dívidas de baixo valor de que trata o texto foi gerada sem que os 

consumidores tivessem ciência delas. 

III. Para aderir ao programa Desenrola e quitar suas dívidas, o correntista deve se inscrever em um 
curso de planejamento financeiro oferecido pelo banco. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 27, 30 e 32. 
 
A) a – às – a 
B) a – as – à 
C) a – as – a 
D) à – às – à 
E) à – as – à 
 

 
QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir o vocábulo 
“plausível” (l. 31) sem causar alterações significativas no sentido original do trecho em que o 
vocábulo aparece. 
 
A) Inaceitável. 

B) Admissível. 
C) Terrível. 
D) Particular. 
E) Impossível. 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra ou expressão que poderia 
substituir corretamente a expressão “a que” (l. 35). 
 
A) Que. 
B) Onde. 
C) Cujo. 
D) À qual. 
E) Ao qual. 
 

 
QUESTÃO 05 – A conjunção “Se” (l. 24) expressa a ideia de ___________ e poderia ser substituída 
por ___________, ___________ necessárias alterações no período a fim de que se mantenha a sua 
correção. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) contradição – embora – não sendo 
B) contradição – caso – sendo 
C) condição – embora – sendo 
D) condição – embora – não sendo 
E) condição – caso – sendo 

 



803_01_NS_DM 

Execução: Fundatec 
CONTADOR 

27/9/202310:17:51 

 
Figura 1 

 
I. Tanto a charge quanto o texto abordam o assunto do endividamento.  

 
E 
 

II. A charge retrata a atitude dos bancos participantes do programa Desenrola. 
 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As assertivas I e II são proposições verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
B) As assertivas I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é um complemento da I. 
C) A assertiva I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A assertiva I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As assertivas I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 07 – Considerando o emprego dos recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 
 
I. A palavra “iniciativa” (l. 03) tem como referente “o programa Desenrola” (l. 02) e foi utilizada 

para evitar a repetição de palavras. 
II. A expressão “esse valor” (l. 07-08) tem como referente a palavra “débitos” (l. 06). 

III. A expressão “sobre as quais” (l. 13) tem como referente “instituições financeiras” (l. 13). 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a correta classificação do sujeito da forma verbal 
“clica” no trecho “Quem clica corre o risco de ter o celular hackeado”. 
 
A) Simples. 
B) Composto. 
C) Oculto. 
D) Indeterminado. 

E) Oração sem sujeito. 
 

QUESTÃO 06 – Analise a charge da Figura 1 a seguir e as asserções acerca de sua relação com o 
assunto abordado no texto da prova de Língua Portuguesa. 
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QUESTÃO 09 – Considerando o emprego correto da vírgula, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Na linha 12, o emprego da vírgula hachurada se deve à separação de um adjunto adverbial 

extenso deslocado para o início da frase. 
II. Na linha 31, a vírgula hachurada separa uma oração coordenativa adversativa. 

III. Na linha 36, a vírgula hachurada poderia ser substituída por dois pontos, pois separa duas 

palavras que são sinônimas entre si. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa na qual a supressão do acento gráfico NÃO daria origem a 
uma palavra existente em Língua Portuguesa. 

 
A) Dívida. 
B) Bancária. 
C) Responsável. 
D) Débito. 
E) Crítica. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – Acerca do procedimento de investigação administrativa e do processo judicial 
previstos na Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A autoridade administrativa poderá abrir investigação para apurar notícia de ato de improbidade 

a partir de denúncia feita por qualquer cidadão. 

B) A denúncia de ato de improbidade deverá conter a qualificação do denunciante, bem como as 
informações sobre o fato denunciado e seu praticante, e, ainda, o apontamento das provas de 
que tenha ciência. 

C) A comissão responsável pela condução do procedimento investigatório de ato de improbidade 
dará ciência da investigação em curso ao Ministério Público e ao Tribunal ou Conselho de Contas. 

D) A legislação prevê que, no bojo da ação de improbidade, é possível a formulação, em caráter 
antecedente ou incidente, de pedido de indisponibilidade de bens dos réus, a fim de garantir a 

integral recomposição do erário ou do acréscimo patrimonial resultante de enriquecimento ilícito. 
E) Ainda que o contraditório prévio possa comprovadamente frustrar a efetividade da medida de 

indisponibilidade dos bens, tal providência não poderá ser decretada sem a oitiva prévia do réu.  
 

 
QUESTÃO 12 – Com base no que dispõe a Lei Orgânica, é vedado ao Município de Agudo: 
 
I. Estabelecer cultos religiosos ou igrejas, subvencioná-los, impedir-lhes o funcionamento ou 

manter com eles ou seus representantes relações de dependência ou aliança, ressalvada, na 
forma da Lei, a colaboração de interesse público. 

II. Recusar fé aos documentos públicos. 
III. Criar distinções entre brasileiros ou preferência entre si. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 13 – No dia 10 de março de 2023, João, servidor público do município de Agudo, no 
regular exercício de suas funções públicas, concedeu benefício administrativo à empresa de José. O 
procedimento foi questionado pelo Ministério Público, sob a alegação de que João não havia 
observado as formalidades legais para tal concessão, o que resultou na instauração de procedimento 
investigatório de ato de improbidade. O procedimento foi instaurado no dia 10 de agosto de 2023 e, 
em sua defesa, apresentada em 25 de agosto de 2023, João sustentou e provou que a concessão do 

benefício se deu em decorrência de divergência interpretativa de lei baseada em recente 
jurisprudência do Poder Judiciário gaúcho. Com base nas informações trazidas no caso hipotético 
narrado e nas disposições constantes da Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa 
correta. 
 
A) O ato praticado por João não configura improbidade, uma vez que decorrente de divergência 

interpretativa da lei, com base em jurisprudência. 

B) O ato praticado por João configura improbidade, pois praticado em desconformidade com a lei. 
C) Ainda que não esteja presente o dolo, o ato praticado por João configura improbidade na sua 

forma culposa. 
D) O ato praticado por João configura improbidade, ao passo que a jurisprudência que embasou o 

ato é de abrangência estadual, não nacional. 
E) João não poderá ser punido pelo ato praticado, uma vez que operada a prescrição no presente 

caso. 
 

 
QUESTÃO 14 – Tendo por base o texto da Lei de Improbidade, assinale a alternativa correta. 
 
A) Constitui ato de improbidade retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício. 
B) Não constitui ato de improbidade a dispensa indevida de licitação quando não ocorrer efetivo 

prejuízo patrimonial ao erário. 
C) Condutas culposas podem configurar ato de improbidade. 
D) Constitui ato de improbidade deixar de cumprir a exigência de requisitos de acessibilidade 

previstos na legislação. 
E) Não se aplicam ao sistema da improbidade disciplinado na lei os princípios constitucionais do 

direito administrativo sancionador. 
 

 
QUESTÃO 16 – Acerca da seguridade social prevista na Constituição Federal do Brasil, analise as 
assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

II. A universalidade da cobertura e do atendimento é um dos objetivos do Poder Público quando se 
trata da organização da seguridade social. 

III. A seguridade social será financiada exclusivamente pelo Poder Público. 
 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva II está correta. 
D) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 15 – Tendo por base o que dispõe a Lei Orgânica do Município de Agudo, cabe 
privativamente ao Prefeito Municipal, sem possibilidade de delegação, as seguintes atribuições, 
EXCETO: 
 
A) Nomear e exonerar os Secretários do Município. 

B) Sancionar, promulgar e fazer publicar as leis aprovadas pela Câmara de Vereadores. 
C) Vetar, total ou parcialmente, Projetos de Lei. 
D) Expedir decretos e regulamentos para a fiel execução das Leis. 
E) Dispor sobre a organização e o funcionamento da administração municipal. 
 

I. A seguridade social compreende um conjunto integrado de ações de iniciativa dos Poderes 
Públicos e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência e à 
assistência social. 



803_01_NS_DM 

Execução: Fundatec 
CONTADOR 

27/9/202310:17:51 

QUESTÃO 17 – Acerca dos direitos e garantias fundamentais previstos no Art. 5º da Constituição 

Federal do Brasil, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento desumano ou degradante. 
B) Homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos da Constituição. 
C) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou 

política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta. 
D) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, 

independentemente de censura ou licença. 
E) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive os de caráter paramilitar. 
 

 
QUESTÃO 18 – Assinale a alternativa que apresenta a ação judicial cabível em casos de afronta ou 
ameaça ao direito de liberdade de locomoção do cidadão, quando da existência de situação de 
flagrante ilegalidade ou abuso de poder. 
 
A) Embargos de Declaração. 
B) Reclamação Constitucional. 
C) Agravo de Instrumento. 

D) Habeas corpus. 
E) Ação Popular. 
 

 
QUESTÃO 19 – Com base nas regras de extradição previstas pela Constituição Federal do Brasil, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Nenhum brasileiro nato será extraditado, salvo em caso de comprovado envolvimento em crime 

de tráfico internacional de entorpecentes e tráfico internacional de seres humanos. 
B) Não será concedida extradição de estrangeiro por crime político ou de opinião. 
C) Nenhum brasileiro será extraditado, salvo o naturalizado, em caso de crime comum, praticado 

antes da naturalização. 
D) Nenhum brasileiro será extraditado, salvo o naturalizado, em caso de comprovado envolvimento 

em tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins. 

E) A Constituição Federal do Brasil veda a extradição de brasileiros natos. 
 

 
QUESTÃO 20 – João foi casado com Maria por quase 10 anos. O matrimônio chegou ao fim, e a 
guarda do adolescente Pedro, filho do casal, ficou judicialmente atribuída à Maria. A justiça também 
determinou que João pagasse pensão alimentícia mensal ao filho no valor de R$ 900 reais, valor 

este destinado ao custeio de parte das necessidades do filho. Por dois anos João pagou 
regularmente o valor da pensão, conforme determinado. Contudo, nos dois últimos meses, os 
valores não foram depositados na conta de Maria, responsável legal e detentora da guarda de Pedro. 
Com base no caso hipotético descrito, assinale a alternativa correta quanto ao que dispõe a 
Constituição Federal do Brasil sobre o tema da prisão civil.  
 
A) João não poderá ser preso por estar em atraso com o pagamento dos valores da pensão, pois a 

Constituição Federal não permite a prisão civil de pessoa devedora de verba alimentar. 
B) João poderá ser preso pela dívida decorrente do atraso da pensão, pois a Constituição Federal 

permite a prisão civil de pessoa devedora de verba alimentar. 
C) João poderá ser preso somente quando o atraso no pagamento dos valores da pensão atingir três 

meses. 
D) João não poderá ser preso, pois o não pagamento de pensão alimentícia não constitui crime. 
E) João não poderá ser preso, pois a Constituição Federal não admite prisão civil em nenhuma 

hipótese. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 21 – Sobre o Geoparque Quarta Colônia, cuja logo está retratada na Figura 2 abaixo, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 
Figura 2 

 
A) Trata-se de uma iniciativa do Consórcio de Desenvolvimento Sustentável da Quarta Colônia 

(Condesus) e da Pró-Reitoria de Extensão da Universidade Federal de Santa Maria (UFSM). 
B) Os municípios que compõem a Quarta Colônia apresentam uma condição ímpar dentro do Brasil 

para a criação de um geoparque, devido à beleza natural das suas paisagens, da abundância de 
água de seus rios e de suas cascatas, da raridade dos fósseis ali encontrados – que testemunham 
as mudanças ambientais do planeta – e pela cultura preservada dos seus imigrantes.  

C) Os geoparques são territórios reconhecidos pela Unesco como regiões que têm importância 
científica, cultural, paisagística, geológica, arqueológica, paleontológica e histórica.  

D) Formado por uma área total de 780 hectares, tornou-se referência quanto à recuperação de 
espécies da fauna silvestre nativa, educação ambiental e lazer para a comunidade. Abriga cerca 
de 130 espécies entre aves, répteis e mamíferos que formam um plantel com mais de mil animais 
nativos e exóticos, reestruturando, assim, o parque zoológico da região. Mantém a possibilidade 
de reprodução dos animais, inclusive de espécies ameaçadas de extinção, demonstrando 
importância científica, difusão cultural e possui área de recreação e lazer para adultos e crianças.  

E) É formado por nove municípios da região central do Rio Grande do Sul: Agudo, Dona Francisca, 
Faxinal do Soturno, Ivorá, Nova Palma, Pinhal Grande, Restinga Sêca, São João do Polêsine e 
Silveira Martins.  

 

 
QUESTÃO 22 – O projeto de Lei nº 2.903/2023, referente ao Marco Temporal, chegou ao Senado 

Federal após a aprovação na Câmara dos Deputados no final de maio. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que descreve o que é o Marco Temporal. 
 
A) Trata-se de uma tese jurídica que defende que os povos indígenas só têm direito a reivindicar 

terras já ocupadas por eles quando a Constituição foi promulgada, em 1988. 
B) Tese sobre o desvio produtivo que propõe que o tempo útil perdido pelo consumidor, na busca de 

solução de problemas oriundos das relações de consumo, seja considerado para fins de 
indenização. 

C) Projeto de Reforma Trabalhista, indicando a supressão total ou parcial do intervalo intrajornada 
do tempo de trabalho efetivamente realizado. 

D) Programa de fomento à expansão das matrículas de educação básica em tempo integral nas 
redes estaduais e municipais.  

E) Conversão do tempo de serviço especial em comum e emissão da respectiva certidão de tempo 
de contribuição, para poder utilizar o período trabalhado no Regime Geral de Previdência Social 
(RGPS) em sua aposentadoria no Regime Próprio de Previdência Social (RPPS). 
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QUESTÃO 23 – A Marcha das Margaridas, cujo emblema se apresenta na Figura 3, é considerada a 
maior mobilização de mulheres do campo e da cidade na América Latina. Em 2023, aconteceu a     
7ª edição da Marcha durante os dias 15 e 16 de agosto. O tema da Marcha neste ano será 
"Margaridas em marcha pela reconstrução do Brasil e pelo bem viver". 
 

 
Figura 3 

 
O nome da marcha é uma homenagem à Margarida Maria Alves que, recentemente, em                 
17 de agosto, teve seu nome incluído no Livro dos Heróis e Heroínas da Pátria por meio de uma lei 

sancionada pelo presidente Lula. Nesse contexto, assinale a alternativa que descreve quem foi essa 
líder. 
 
A) Beatificada em 2011, dedicou toda a sua vida a ajudar pessoas necessitadas e é um dos símbolos 

de ativismo humanitário mais importantes do século 20. Desde pequena queria ajudar quem 
precisava. Aos 13 anos, transformou a casa dos pais em um centro de atendimento aos 
necessitados, pobres e doentes.  

B) Primeira artista transexual do Brasil. Ela passou pela transição na Inglaterra, em 1989, e lutou 
pelo direito de mudar de nome legalmente. Ela deu visibilidade para a causa trans em uma época 
em que ninguém falava sobre isso no país. Mesmo tendo condições e sendo modelo internacional, 
só conseguiu ser reconhecida como mulher pelo Brasil em 2005. 

C) Primeira atleta brasileira a conquistar o ouro no Campeonato Mundial de Anaheim (Estados 
Unidos), em 2003. A atleta levou o Brasil à final por equipes nas Olimpíadas de Pequim em 2008 
e também chegou à final no solo individual. 

D) Primeira mulher a entrar para as Forças Armadas e a primeira a defender o Brasil em combate. 
Quando o processo de independência do Brasil começou, todos os homens com idade para lutar 
foram convocados. 

E) Sindicalista paraibana, defensora dos direitos humanos, assassinada em 1983 por um matador de 
aluguel contratado por fazendeiros da região. Em 2019, completaram-se 36 anos de seu 
assassinato. Até hoje, nenhum acusado por sua morte foi condenado. 

 

 
QUESTÃO 24 – Originário da Colônia Santo Ângelo, de imigração alemã, instalada em 1857, o 
Município de Agudo nasceu de um movimento instaurado em 1957. A sua emancipação ocorreu em 
16 de fevereiro de 1959. O território, de 536 km², foi desmembrado a partir de: 
 
A) Caçapava do Sul e Cachoeira do Sul. 
B) Cachoeira do Sul e Sobradinho. 
C) Restinga Sêca e Salto do Jacuí. 
D) Salto do Jacuí e Santa Maria. 
E) Santa Maria e Sobradinho. 
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QUESTÃO 25 – A Prefeitura Municipal de Agudo lançou uma Campanha, conforme ilustrado na  
Figura 4, com o objetivo de sensibilizar o contribuinte a ajudar crianças, adolescentes e idosos e, ao 
mesmo tempo, acertar as contas com a Receita Federal, visto que em todo início de ano os 
brasileiros têm compromisso com a Declaração do Imposto de Renda.  

 

 
Figura 4 

 
Nesse contexto, analise as afirmações abaixo: 
 
1. A legislação tributária permite que contribuintes pessoas físicas e pessoas jurídicas possam 

destinar parte do imposto devido ou a restituir aos fundos municipais da Criança e Adolescente e 
do Idoso. 

2. A destinação de parte do imposto devido para fundos especiais é obrigatória para os contribuintes 
que caírem na malha fina da Receita Federal (retida por causa de algum erro, um rendimento 
omitido, etc.), para fins de minimizar as tentativas de fraude. 

3. As empresas podem destinar parte do imposto devido a projetos esportivos e culturais ou 
audiovisuais (cinema). 

4. Essa destinação de parte do imposto devido faz parte das ações sociais contempladas nas leis de 
incentivo fiscal do governo federal e permite que recursos do Imposto de Renda sejam 
direcionados a fundos especiais. 

 
O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
  
A) 01. 
B) 04. 
C) 05. 
D) 08. 
E) 10. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Para encher um tanque de 5 m3 de volume, uma torneira com vazão constante 

demora 7 horas. Colocando mais duas torneiras abertas, com a mesma vazão da primeira, em 
quanto tempo, aproximadamente, será atingida a metade da capacidade do tanque? 
 
A) 1 hora e 45 minutos. 
B) 1 hora e 16 minutos. 
C) 1 hora e 10 minutos. 
D) 1,8 horas. 
E) 3,5 horas. 
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QUESTÃO 27 – Uma empresa de painéis solares vende anualmente uma quantidade x (dezenas) de 
painéis, sob um preço de venda dado por 360x-332 (em milhares de reais) e cujo custo de 
montagem e fabricação é calculado a partir da fórmula 6x2+464 (em milhares de reais). O lucro 
máximo de R$ _________ é atingido com a venda de _________ painéis solares. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) 784,00 – 30 
B) 784.000,00 – 30.000 
C) 4.604.000,00 – 300 
D) 4.604,00 – 30 
E) 4.604,00 – 30.000 
 

 
QUESTÃO 28 – Seu João recebeu uma indenização em uma causa jurídica. Procurou a melhor 
opção de investimento para seu dinheiro e encontrou uma aplicação em renda fixa, com juros 
simples de 1% a.m. Por quanto tempo seu João deverá deixar seu dinheiro aplicado para que, ao 
final do período, resgate o dobro do valor aplicado? 
 

A) 10 anos. 
B) 8,4 anos. 
C) 8 anos e 4 meses. 
D) 9 anos e 3 meses. 
E) 7 anos e 9 meses. 
 

 
QUESTÃO 29 – A distribuição salarial de determinado departamento de uma grande empresa é 
apresentada na Tabela 1 a seguir: 
 

Salário (R$) Nº de Funcionários 

1.750,00 8 

2.500,00 5 

3.700,00 4 

5.600,00 2 

10.200,00 1 
Tabela 1 

 
A respeito desse departamento, pode-se afirmar que: 
 
A) A média salarial é de R$ 4.750,00. 
B) A média salarial tem valor superior ao salário da maioria. 
C) A média salarial é inferior ao salário da maioria. 
D) A maioria dos funcionários do departamento ganha mais do que a média. 
E) A maioria dos funcionários tem salário igual à média. 
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QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa que corresponde à proposição que satisfaz a seguinte                  
tabela-verdade (Tabela 2): 
 

p q ? 

V V V 

V F V 

F V V 

F F F 
Tabela 2 

 
A) p ˅ q 
B) p ˄ q 
C) p → q 
D) p ↔ q 
E) q → p 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 31 – José precisava verificar os índices de liquidez da empresa Vencedores S. A. para 
aferir a saúde financeira e a capacidade da empresa de honrar os compromissos de curto e longo 
prazo. Ele observou as seguintes contas contábeis no balanço patrimonial da empresa: 

 

Vencedores S.A. 
Exercício 20X3 

Ativo Passivo 

Ativo circulante 575.000 Passivo circulante 505.000 

Ativo não circulante 986.000 Passivo não circulante 743.000 

Total 1.561.000 Total 1.248.000 

 
Considerando as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 

 
A) O índice de liquidez geral é 1,25, o que significa que o total do ativo é capaz de honrar as dívidas 

da empresa. 
B) O índice de liquidez geral é menor que 1, o que significa que a empresa está insolvente. 
C) O índice de liquidez corrente é 1,45. 
D) Não é possível identificar o índice de liquidez corrente, pois não há informações específicas sobre 

os estoques. 

E) O índice de liquidez seca seria igual a 1 se o valor dos estoques fosse de 200.000. 
 

 
QUESTÃO 32 – De acordo com a Estrutura Conceitual Básica (CPC 00), analise as assertivas abaixo 
e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Receitas são apenas aumentos nos ativos, que resultam em aumentos no patrimônio líquido, 

inclusive aqueles referentes a contribuições de detentores de direitos sobre o patrimônio. 
(  ) Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de eventos 

passados. 
(  ) Patrimônio líquido é a participação residual nos ativos da entidade após a dedução de todos os 

seus passivos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) F – V – V. 
C) F – V – F. 
D) F – F – F. 
E) V – F – F. 
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com seus bens e direitos de curto prazo. 

C) O Índice de Margem Bruta trata-se da relação entre o lucro bruto e as vendas líquidas. 
D) O Índice de Margem Líquida mede a relação entre o lucro bruto e as vendas brutas. 
E) Endividamento total representa o endividamento da empresa em relação ao seu ativo total e 

informa qual é a porcentagem do ativo que foi financiada com recursos de terceiros. 
 

 
QUESTÃO 34 – Para elaborar a Demonstração das Variações Patrimoniais do exercício de 20X3, a 
Prefeitura Municipal de Agudo dispunha das seguintes informações: 
 
1. Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria  

Exercício Atual = 185.000  
Exercício Anterior = 183.000 

 

2. Benefícios Previdenciários e Assistenciais 
Exercício Atual = 0  
Exercício Anterior = 5.000 
 

3. Desvalorização e Perdas de Ativos e Incorporação de Passivos 
Exercício Atual = 0  
Exercício Anterior = 10.000 
 

Prefeitura Municipal de Agudo 

DEMONSTRAÇÃO DAS VARIAÇÕES PATRIMONIAIS 

Exercício: 20X3 

 
Nota 

Exercício 
Atual 

Exercício 
Anterior 

Contribuições 
 

32.000 28.000 

Exploração e Venda de Bens, Serviços e Direitos 
 

15.000 10.000 

Pessoal e Encargos 
 

90.000 98.000 

 
Considerando as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 
 
A) O resultado patrimonial do período foi de 142.000. 

B) O resultado patrimonial do período anterior foi de 100.000. 
C) Pessoal e encargos são variações patrimoniais aumentativas. 
D) Não houve variação no resultado patrimonial dos períodos apresentados na demonstração. 
E) O total das variações patrimoniais aumentativas de 20X3 foi de 185.000. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 33 – A respeito da Análise das Demonstrações Contábeis, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Para encontrar a liquidez seca, deve-se desconsiderar o valor dos estoques.  

B) Liquidez corrente mede a capacidade da instituição de pagar seus compromissos de curto prazo 
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QUESTÃO 35 – Considerando o que dispõe a Lei nº 14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos 

Administrativos), analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Não são abrangidas por essa Lei as empresas públicas, as sociedades de economia mista e as 

suas subsidiárias. 
(  ) A Lei não abrange os fundos especiais e as demais entidades controladas direta ou 

indiretamente pela Administração Pública. 
(  ) Não se subordinam ao regime dessa Lei contratos que tenham por objeto operação de crédito, 

interno ou externo, e gestão de dívida pública, incluídas as contratações de agente financeiro e 
a concessão de garantia relacionadas a esses contratos. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 
D) F – F – F. 
E) V – F – F. 
 

 
QUESTÃO 36 – Relativamente à estrutura da Demonstração dos Fluxos de Caixa, relacione a 
Coluna 1 à Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Atividades Operacionais. 
2. Atividades de Investimento. 
3. Atividades de Financiamento. 
 
Coluna 2 
(  ) Juros e encargos da dívida. 
(  ) Integralização do capital social de empresas dependentes. 
(  ) Amortização/refinanciamento da dívida. 
(  ) Alienação de bens. 

(  ) Remuneração das disponibilidades. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 2 – 3 – 1. 
B) 2 – 3 – 3 – 1 – 2. 
C) 3 – 2 – 1 – 3 – 3. 

D) 1 – 3 – 2 – 1 – 1. 
E) 1 – 3 – 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 37 – A respeito da Lei Orçamentária Anual, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) É vedado consignar na lei orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação 

ilimitada. 
(  ) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as 

atenderão, constarão da lei orçamentária anual. 
(  ) O projeto de lei orçamentária anual deve ser elaborado de forma compatível apenas com a lei 

de diretrizes orçamentárias, não sendo necessária a compatibilidade com o plano plurianual. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F.  
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) V – F – F. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 38 – Objetiva avaliar as ações gerenciais e os procedimentos operacionais das unidades 
ou entidades, programas, projetos, atividades ou segmentos destes. Esse tipo de auditoria consiste 
em uma atividade de assessoramento ao gestor público, com vistas a aprimorar as práticas 
administrativas e os sistemas operacionais ou informatizados. O conceito descrito diz respeito a qual 
tipo de auditoria do controle interno no setor público? 
 

A) Indireta. 
B) Operacional ou de desempenho. 
C) De gestão. 
D) Especial. 
E) De acompanhamento. 
 

 
QUESTÃO 39 – José, contador do município de Aracajú, precisa abrir um crédito adicional para 
complementar uma despesa para a qual já há dotação orçamentária. Qual tipo de crédito ele deve 
solicitar? 
 
A) Extraordinário. 
B) Real. 

C) Ordinário. 
D) Especial. 
E) Suplementar. 
 

 
QUESTÃO 40 – A correta ____________ da despesa exige do administrador público o 
conhecimento de todas as suas etapas e procedimentos. De acordo com a Lei nº 4.320/1964, o 

____________ representa o ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado 
____________ de pagamento pendente ou não de implemento de condição. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) previsão – empenho – obrigação 
B) execução – pagamento – previsão 

C) previsão – pagamento – obrigação 
D) execução – empenho – obrigação 
E) liquidação – pagamento – evasão 
 
 
 

 


